

# ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

## БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой обсуждался вопрос «О завершении зимовки и готовности к переводу скота на пастбищное содержание в колхозе «Победа» и совхозе «Улановский».

Докладчики — председатель правления колхоза «Победа» М. И. Водопьянов и директор совхоза «Улановский» С. Ф. Акулов, а также выступающие отмечали, что в этих хозяйствах в период зимовки скота зооветспециалисты и животноводы ферм приложили немало усилий, направленных на выполнение планов и социалистических обязательств, взятых на зимний период этого года и добились некоторых положительных результатов.

Так, в колхозе «Победа», где на начало зимовки была низкая обеспеченность кормами (5,3 кормоединицы на условную голову в день), правление вместе с парторгом, заранее предвидя трудности, провели в жизнь ряд мероприятий, мобилизующих животноводов на укрепление дисциплины, рациональное расходование кормов, их приготовление, в результате чего за шесть месяцев стойлового содержания скота получено 898 кг молока на корову, по 545 граммов суточного привеса на голову молодняка крупного рогатого скота. В колхозе хорошо организован откорм молодняка КРС, проводится значительная работа по внедрению новой технологии и комплексной механизации ферм.

Неплохие показатели имеет и совхоз «Улановский». Надой молока на корову за первый квартал здесь составил 455 кг, что на 29 кг больше предыдущего года. Производство молока возросло на 17 процентов, а мяса — на 48; план по продаже мяса значительно перевыполнен, 80 процентов молодняка крупного рогатого скота сдано высшей упитанности, в хозяйстве работает два кормоцеха по приготовлению соломы; повысилась санитарная культура на фермах.

Однако в колхозе «Победа» и совхозе «Улановский» в работе по животноводству имеют место серьезные недостатки и упущения, резервы производства используются далеко не полностью, все еще велики затраты кормов и труда, высока себестоимость получаемой продукции, в частности, в совхозе «Улановский» от реализации животноводческой продукции в 1974 году убыток составил 75 тысяч, а в колхозе «Победа» — около 15 тысяч рублей.

В обоих хозяйствах скот на зимовку был поставлен с большим опозданием, так как не были своевременно подготовлены животноводческие помещения. Кормовые рационы по основным питательным веществам не сбалансированы, необходимые добавки к рациону не вводятся, не мало кормов теряется у ферм и на фурожных дворах.

До вывода скота на пастбища остается немного времени, но, как отмечалось в выступлениях, так и в решении сессии, во многих хозяйствах нет полной готовности к этому периоду: не закончены формирование гуртов, осмотр пастбищ, водопоев, закрепленных за их гуртами, ремонт домиков, оборудование

летних лагерей, доильных установок и площадок, транспортных средств для перевозки животноводов и др.

Сейчас главная задача животноводов, руководителей хозяйств и специалистов — успешно завершить зимовку и организованно осуществить перевод скота на летнепастбищное содержание. Если эту задачу успешно решить, то получение 1100—1200 кг молока на корову в летний сезон, т. е. плюс 100 килограммов к уровню прошлого года, будет обеспечено.

Что нужно для этого? Основное — руководителям хозяйств, специалистам взять под особый контроль охрану и расход оставшихся кормов с тем, чтобы прокормить весь скот до полного отрастания травы. Надо весь слабый скот выделить в особые гурты, улучшив их кормление и содержание.

Проведя осмотр всех пастбищ, не медлить с их благоустройством: удалением валежника, кочек, ссыпкой и огораживанием ям, внесением азотных удобрений, подсевом трав. Летом не забывать систематически подкармливать пересохшую сорную растительность.

При устройстве старых и сооружении новых водоемов следует исходить из того, чтобы на каждую группу скота было 2—3 водопоя. Если нет других водоисточников, надо организовать подвоз воды на пастбища, для лучшей поедаемости травы — их рассасивание.

Существенную прибавку молока дает трехкратное досение коров и их круглогодичная пастьба. Поэтому к июнью трехкратная дойка обязательна для всех хозяйств, как и контроль за работой пастухов, особенно за ночной пастбой. Хорошой формой организации и контроля являются общественные смотры, рейды, взаимопроверки хозяйств.

В работах о большом молоке не должны быть в стороне и работники полеводства. Для устранения дефицита в зеленых кормах надо произвести посевы культур зеленого конвейера на запланированных площадях в 4—5 сроков, обеспечив высокую агротехнику этих посевов, и обязательное скашивание зеленой массы в период подкормки и подвоз ее к местам стоянки гуртов.

Своевременно надо позаботиться и о будущей зимовке скота — уже сейчас определить объем и сроки по ремонту животноводческих помещений, скомплектовать ремонтные бригады, обеспечить их строительными материалами, принять необходимые меры, чтобы ремонт всех дворов закончить к 10 сентября.

Для выполнения этих больших задач надо широко развернуть социалистическое соревнование работников животноводства за большое молоко, чтобы сделать весомый трудовой вклад в достойной встрече XXV съезда Коммунистической партии.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 15 мая 1975 года

№ 59 (4110)

Цена 2 коп.

## • Посевная завершающего



Агрегат тракториста В. А. Уколова.

## АГРЕГАТ ВЕДЕТ ТРАКТОРИСТ НИКИТИН

С дальнего края поля возвращается агрегат. За рычагами гусеничной машины — тракторист М. Г. Никитин. Это очень опытный механизатор. За его плечами — 26 лет работы на тракторах различных марок. Еще несколько дней назад он был занят на подготовке почвы, а сейчас непосредственно выполняет посевные работы.

Исклучительно добросовестно трудятся селянщики этого агрегата М. Н. Клещев, В. Г. Сивуха и Н. Г. Елонов. Они тоже не первый год на посевной. А у края загонки уже ждет автозагрузчик семян, который привел совхозный шофер С. Д. Малышев. Вместе с тремя братьями Бочковыми — Александром, Петром и Анатолием — он бесперебойно обслуживает все посевные агрегаты, работающие на полях первого отделения.

— Загружай! — кричат шоферу селянщики, и семенной горох льется из загрузчика, как вода из крана.

Пока сеялки загружались отборными семенами, мы успели перекинуться с трактористом несколькими словами.

— Во время сева сам не стою и другим стоять не даю, — сказал М. Г. Никитин. — В этом весь секрет. Для этого своевременно провожу текущий ремонт, смазываю, где надо. Задержек из-за технических неполадок и по другим причинам не бывает.

— Он свое дело знает, — подтвердил управляющий отделением В. А. Никитин. — Его агрегат приступил к севу гороха вчера с 2-х часов дня. Несмотря на это, к вечеру ребята успели выполнить сменное задание — засеяли 32 гектара. А сегодня они намерены довести выработку до полутора норм.

В. А. Никитин называет

других передовиков соревнования — тракториста В. А. Уколова и селянщиков А. А. Сергеева, П. Н. Трифонова и П. В. Пасканского. Двое последних являются учащимися Анжерского СПТУ-1. Сейчас они проходят в совхозе производственную практику. Экипаж этого агрегата, работающий на другой половине огромного, тщательно обработанного поля, также решил засеять за световой день не меньше 45—50 гектаров.

— Если ничего не помешает, то завтра закончим сев гороха — под эту культуру отведен массив в 200 гектаров — и сразу же приступим к севу ячменя и других зерновых культур, — заверил нас в заключение управляющий.

— Быть урожаю, — говорят марьевские земледельцы. — Порукой тому — самоотверженный труд хлеборобов, их стремление в скользкие сроки и с высоким качеством провести посевную кампанию.

В. ТРЕГУБОВ.

Фото Н. Павкина.



Тракторист М. Г. Никитин.



Селянщики В. Г. Сивуха, М. Н. Клещев, Н. Г. Елонов.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗВИРАТЕЛЕЙ!

ОКРУЖНАЯ ИЗВИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫВОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО МАРИИНСКОМУ ИЗВИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ ПОМЕЩАЕТСЯ: ГОРОД МАРИИНСК, УЛИЦА ЛЕНИНА, ДОМ № 38, ТЕЛЕФОН 1-18.



# ВСЕ СИЛЫ И ЭНЕРГИЮ — РОДИНЕ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном собрании в Кремле по случаю 30-летия Великой Победы вызвало среди советских людей новую волну трудового подъема, стремление отдать все силы, всю энергию любимой Родине, коммунистическому строительству.

В речи тов. Л. И. Брежнева, говорит бригадир слесарей-сборщиков Харьковского турбинного завода Герой Социалистического труда И. Горбатко, меня глубоко взволновали теплые слова Леонида Ильича, сказанные в адрес рабочего класса.

В трудном 1941 году 17-летним пареньком мне довелось на Сталинградском заводе «Красный Октябрь» изготавливать грозное оружие для фронта. Позже работал на Магнитогорском металлургическом ком-

бинате, который давал сталь для танков. Сейчас я тружусь на турбинном заводе. В честь 30-летия Победы его коллектив дополнительно к заданию изготовил паровую турбину мощностью 160 тысяч киловатт для энергетиков Сибири. Успешно поработала и наша бригада, досрочно выполнившая пятилетку. В настящее время мы стремимся достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

Яркая и содержательная речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию Великой Победы советского народа, заявил председатель колхоза «Копдарбс» Огрского района Латвийской ССР П. Я. Люляк, глубоко взволновала тружеников полей. Годы бегут своим чередом, но не стареют душой

ветераны. Оглянешься вокруг и видишь: фронтовики и в мирные будни всегда впереди. У нас в колхозе их 19, и каждый справляется с делом как нельзя лучше. А гляди на них, не отстает и молодежь. Вот и приумножаются успехи. Коллектив колхоза взял на завершающий год пятилетки высокие обязательства. Убежден — они будут выполнены. Порукой тому — самоотверженный труд всего нашего коллектива.

Речь тов. Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию Великой Победы советского народа, в Великой Отечественной войне, произвела на меня неизгладимое впечатление, сказал профессор Г. Б. Бочоришвили, заведующий кафедрой общей хирургии Тбилисского медицинского института. Трудно

даже представить, что пришлось пережить и вынести советским людям во время войны, но они с честью прошли тяжелые испытания и разгромили фашистского агрессора.

Благодаря мудрой миролюбивой политике нашей партии, лично тов. Л. И. Брежневу советский народ 30 лет живет и трудится в условиях мира. С каждым годом мы живем все лучше. Партия и правительство делают все для дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

Мы идем навстречу XXV съезду КПСС, ударным трудом отвечаем на заботу нашей партии и правительства, стремимся отдать все силы доверенной нам медикам, почетной и ответственной задачи — охране здоровья советских людей.

(ТАСС).

**17 МАЯ**  
МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «В каждом рисунке — солнце». 9.20 Музыкальная программа для юношества. 11.50 Новости. 12.00 Всесоюзная художественная выставка «30 лет Великой Победы». 12.20 Концерт. 12.30 «АБВГДейка». 13.00 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 Программа мультфильмов. 14.35 «В мире животных», 15.35 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.20 Премьера многосерийного художественного фильма «Обретешь в бою». 4-я серия. 17.30 «Время». 18.10 «Песня-75». 18.35 «Больше хороших товаров». 19.05 «Концерт артистов французской эстрады». 19.30 «Суворов». Художественный фильм. 21.15 «Литературные встречи». К. Симонов. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат». 23.45 «Боевые спутники мои» Концерт. 00.45 — 01.00 Велогонки мира. Передача из ЧССР.

## 18 МАЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат». 2-й тайм. 9.50 «Всего один день». Документальный фильм. 0.10 «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Встреча николов телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза П. К. Кошевым. 13.45 «Музыкальный киоск». 14.15 «Международная панорама». 14.45 Программа мультфильмов. 15.15 «Клуб кинопутешествий». 16.15 «Борцы за правое дело». Интервью председателя исполнкома организации освобождения Палестины Ясира Арафата. 16.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 5-я серия. 17.30 «Время». 18.10 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15 «Сельский час». 21.15 «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Ирландии. Трансляция из Киева.

**Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.**

К сведению граждан, имеющих частные домовладения: 20 мая с. г. истекает последний срок уплаты налога со строения и земельной ренты за 1975 год. Не допускайте образования недоимки.

**Финансовый отдел  
райисполкома.**

Яйскуму комбинату бытового обслуживания срочно требуются пастухи и подпаски.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Яйскуму лесопильно-клепочному заводу срочно требуются на работу: рамщики, станочники, браковщики, грузчики, стропальщики, рабочие. Оплата труда ежедневно-премиальная. Средняя заработка плата 120—160 рублей.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

**КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»**  
15—16 мая — «Повторный брак» (Франция) — 5, 7, 9.  
17—18 мая — «Самогонщики». 17—11, 5, 7, 9; 18—1, 3, 5, 7, 9.

**ПИШИТЕ,  
ВХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

## НАШ АДРЕС

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

Тираж 4561 экз. Заказ 1009,

## СПОРТ • СПОРТ



На пьедестале почета — Н. Пирогов, победитель в забегах на 200 и 400 метров.

### ПОКА ВТОРЫЕ

Хорошими спортивными успехами встретили легкоатлеты района 30-летие Победы над фашистской Германией. Команда в составе: Сергея Лупиногова, Вячеслава Козлова, Александра Никитина, Николая Пирогова, Виктора Рыльцева, Александра Кулушева, Валерия Шипилова защищала честь района на традиционных соревнованиях по легкой атлетике на призы Героя Советского Союза заслуженного мастера спорта лётчика-космонавта СССР А. А. Леонова. Несмотря на плохие погодные условия, когда порой даже выпадал снег, наши ребята показали ряд высоких результатов. Так, победителем в забегах на 200 и 400 м стал Н. Пирогов, показав при этом высокие результаты. Вторым призером в беге на 1500 м был А. Кулушев. Хорошо выступили и прыгуны С. Лупиногов и В. Козлов, показав соответственно 175 см и 170 см.

Прошедшие соревнования стали хорошей репетицией перед летними стартами, ведь команде легкоатлетов предстоит в июне этого года выступать в первенстве области. Ребята выступили очень дружно, с полной отдачей сил и энергии, и в итоге заняли почетное второе место. Это большой успех команды Яйского района.

В. ШИПИЛОВ.